
 

 

前 期  
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＜ 言語聴覚学科 ＞ 入学試験問題 

 

英 語 ・ 国 語 
 

 

 

試 験  時  間   90分  

 

(注意） 

１ 試験官の指示があるまで，問題用紙及び解答用紙に触れないでください。 

２ 英語の問題は１頁から10頁，国語の問題は12頁～24頁に印刷されています。 

３ 解答用紙に氏名，受験番号及び受験科目名を記入してください。 

４ 解答方法は次のとおりです。 

例  〔１〕埼玉県の県庁所在地として正しいものを１つ選び，記号で答えなさい。  １   

①  前橋市   ②甲府市   ③さいたま市   ④横浜市   ⑤千葉市  

この〔１〕の正答は「③さいたま市 」ですから，解答用紙の解答番号 １の横に並んで 

いるマーク欄の中の「③」を，鉛筆またはシャープペンシルで「●」のように塗りつぶ 

してください。 

５ 机の上に鉛筆，シャープペンシル，消しゴム，時計（辞書・計算・通信機能のついてい

ないものに限る），受験票以外は置かないでください。 

６ 受験票は番号札の手前に置いてください。 

７ 常時マスクを着用してください。ただし，本人確認の際に，試験官の指示によりマスク

を外していただくことがあります。 

８  ハンカチ，ティッシュペーパーを使用する者は，静かに挙手をして，試験官の指示に

従ってください。 

９ 試験中の途中退室は認めません。ただし，気分が悪くなったり，トイレへ行きたくなっ

た者は，静かに挙手をして，試験官の指示に従ってください。 

10 試験問題に関する質問は一切受け付けません。 

11 試験終了後，試験問題は持ち帰って結構です。
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第 1 問  英文中の空欄  １ ～ ６ を埋める語句として最も適切なものを，それぞれ

①～⑤より１つずつ選び，記号で答えなさい。 

 

(1) This is the museum  １  my grandmother visited thirty years ago.  

 

① when ② which ③ at which ④ to which ⑤ where 

 

 

(2) It's about time my mother  ２  back home. 

 

① came ② comes ③ is coming ④ had come ⑤ has come 

 

 

(3) At the moment the boy  ３  on the sofa.  

 

① laid ② is laying ③ lain ④ is lying ⑤ lays 

 

 

(4) Mike was made  ４  outside the shop by his father.  

 

① wait ② waits ③ waiting ④ waited ⑤ to wait 

 

 

(5) Mary  ５   at the company for ten years when it went out of 

business.  

 

① works ② has been working ③ had been working 

④ will have worked ⑤ has worked 

 

 

(6) She can't even read French,  ６  speak it with fluency.  

 

① more than ② much more ③ less than   

④ still more ⑤ much less 
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第２問  次の英文を読んで，以下のＡ～Ｃの問いに答えなさい。 ７ ～ 12  

（本文中の＊印の語（句）は，（注）を参照すること。） 

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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Ａ 英文中の空欄  ７  ～ 10 を補うものとして，最も適切なものはどれか。①～⑤か

ら１つ選び，記号で答えなさい。 

 

 ７   

 ① for all 

 ② in place of 

 ③ thanks to 

 ④ contrary to 

 ⑤ at the cost of 

 

 

 ８   

 ① suffered 

 ② recovered 

 ③ kept away 

 ④ differed 

 ⑤ refrained 

 

 

 ９   

 ① determine 

 ② to determine 

 ③ determining  

 ④ determined 

 ⑤ to be determined 

 

 

 10  

 ① over 

 ② from 

 ③ for 

 ④ on 

 ⑤ with  
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Ｂ 下線部を前後の文意が通るように並べ替えるとき，５番目にくる語はどれか。①～⑤か 

ら１つ選び，記号で答えなさい。ただし，文頭にくる単語の頭文字も小文字で示してい

る。 

 11  

 

 ① is 

 ② harmful 

 ③ lead 

 ④ believed 

 ⑤ to 

 

 

Ｃ 本文の内容と合致しないものはどれか。①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。 12  

 

① 人工甘味料に切り替えると，原因不明の体重増加や，糖尿病やその他の悪影響を 

身体に及ぼすこともある。 

② 研究によって，人工甘味料を常用している人のほうが血圧も心臓病の罹患率も高 

いと明らかになった。 

③ 新しい研究によって，人工甘味料の健康効果への疑念やリスクへの不安が生じつつ 

ある。 

④ 研究論文の著者たちは，人工甘味料が有害であると断言し，普通の砂糖を選ぶべ 

きだと警告している。 

⑤ 人工甘味料は胃の善玉菌を傷つけてしまう可能性があり，代謝の変化を引き起こ 

す。 
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（次のページに続きます） 
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第３問  次の英文を読んで，以下のＡ・Ｂの問いに答えなさい。 13 ～ 20  

（本文中の＊印の語（句）は，（注）を参照すること。） 

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ 文中下線部(1)～(5)の文脈上の意味として最も適切なものはどれか。①～④から１つ

ずつ選び，記号で答えなさい。 

 

(1) solid  13  

 

 ① having a small distance between two opposite sides 

 ② not physically strong 

 ③ having a large distance between two sides 

 ④ hard or firm, keeping a clear shape 

 

 

(2) hypothetically  14  

 

 ① in a way that is imagined or suggested but not necessarily real or 

true 

 ② in a clear and definite way, or in a form that can be seen or felt  

 ③ in a way based on reason rather than emotions 

 ④ in every way or as much as possible  
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(3) stability  15  

 

 ① the physical or mental power or skill needed to do something 

 ② the condition of being steady and not changing 

 ③ the state of things as they are, rather than as they are imagined to 

be 

 ④ a chance that something may happen or be true 

 

 

(4) sudden  16  

 

 ① happening or done quickly and without warning 

 ② important or noticeable 

 ③ small in amount or degree 

 ④ without a pause or interruption 

 

 

(5) envelop  17  

 

 ① to remove what is covering something so that it can be seen  

 ② to avoid being hit by something by moving quickly to one side  

 ③ to cover or surround something completely  

 ④ to damage something so badly that it cannot be used  
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Ｂ 次の(1)～(3)の各問いに答えなさい。 

 

(1) 次のⅠ，Ⅱの英文に関して，本文の内容と照らして正しいものには〇，間違っているも

のには×を付した場合の組み合わせとして適当なものを，①～④から１つ選び，記号で

答えなさい。 18  

 

  Ⅰ Jupiter is larger than any other planet in the solar system.  

  Ⅱ Saturn was larger than the sun, but it went down in defeat and 

became a failed sun. 

 

 ① Ⅰ 〇 Ⅱ 〇 

 ② Ⅰ 〇 Ⅱ × 

 ③ Ⅰ × Ⅱ 〇 

 ④ Ⅰ × Ⅱ × 

 

 

(2) 次のⅠ，Ⅱの英文に関して，本文の内容と照らして正しいものには〇，間違っているも

のには×を付した場合の組み合わせとして適当なものを，①～④から１つ選び，記号で

答えなさい。 19  

 

  Ⅰ After hydrogen nuclear fusion, the sun began to shine and has 

continued to do so until the present day.  

  Ⅱ The energy from an explosion as wel l  as  an explosion of  

gunpowder  spreads outward. 

 

 ① Ⅰ 〇 Ⅱ 〇 

 ② Ⅰ 〇 Ⅱ × 

 ③ Ⅰ × Ⅱ 〇 

 ④ Ⅰ × Ⅱ × 
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(3) 次のⅠ，Ⅱの英文に関して，本文の内容と照らして正しいものには〇，間違っているも

のには×を付した場合の組み合わせとして適当なものを，①～④から１つ選び，記号で

答えなさい。 20  

 

  Ⅰ The towering flames that rise up from the surface of the sun are 

called aurora. 

  Ⅱ There are countless fixed stars like the sun in the universe, and 

they emit cosmic rays. 

 

 ① Ⅰ 〇 Ⅱ 〇 

 ② Ⅰ 〇 Ⅱ × 

 ③ Ⅰ × Ⅱ 〇 

 ④ Ⅰ × Ⅱ × 
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（国語の問題は次のページから始まります） 
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第 1 問  次の各問に答えなさい。 21 〜 25  

 

問 1 次に掲げた熟語の組み合わせが反対の意味になっているものを，①～⑤より 1 つ選び，

記号で答えなさい。 21  

 

① 委細  ― 詳細 

② 横柄  ― 尊大 

③ 起工  ― 竣工 

④ 手段  ― 方法 

⑤ 沈着  ― 冷静 

 

 

問 2 次の四字熟語の読みあるいは書きが正しくないものを，①～⑤より 1 つ選び，記号で

答えなさい。 22  

 

① 絶体絶命（ぜったいぜつめい） 

② 単刀直入（たんとうちょくにゅう） 

③ 朝令暮改（ちょうれいぼかい） 

④ 馬耳東風（ばじとうふう） 

⑤ 風光明美（ふうこうめいび） 

 

 

問 3 次に掲げたことわざ・慣用句とその意味の組み合わせが最も適切なものを，①～⑤よ

り 1 つ選び，記号で答えなさい。 23  

 

① 気が置けない ― 気づまりである。 

② 紺屋の白袴 ― 自分の専門でも，わが身に関しては，案外おろそかにしがちな

こと。 

③ 月夜に提灯 ― 心強いことのたとえ。 

④ 暖簾に腕押し ― たやすいこと。 

⑤ 判官びいき ― 権威のある者の側に立つこと。 
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問 4 次の熟語の読み方がいずれも適切なものを，①～⑤より 1 つ選び，記号で答えなさい。 

 24  

 

① 委嘱（いたく）  相殺（そうさい） 

② 気障（きざ） 知己（ちこ） 

③ 脆弱（きじゃく） 流石（なるほど） 

④ 健気（けなげ）  一入（ひとしお） 

⑤ 生憎（なまいき）  曲者（まがいもの） 

 

 

問 5 次のカタカナ語の（ ）内の言い換えが正しくないものを，①～⑤より 1 つ選び，記号

で答えなさい。 25  

 

① アーカイブ（保存記録） 

② セクター（部門） 

③ デジタルデバイド（情報格差） 

④ ハイブリッド（電動） 

⑤ リテラシー（活用能力） 
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第 2 問  次の文章を読んで，後の問いに答えなさい。 26 〜 34  

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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問 1 文中「 Ⅰ に膾炙する」の空欄  Ⅰ にある語句を入れると，「人々の話題となっ

てもてはやされる」という意味になるが，空欄に当てはまる語句として最も適切なものは

どれか。①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 26  

 

① 社会 

② 人口 

③ 世間 

④ 民心 

⑤ 世論 

 

 

問 2 文中下線部（a）～（d）に当てはまる漢字と同じ漢字を用いるものを，それぞれ①～⑤

より 1 つずつ選び，記号で答えなさい。 

 

（a）タカ  27  

 

① 印刷機のカドウ時間 

② カドの労働 

③ 国連にカメイする 

④ シュウカ敵せず 

⑤ 話はカキョウに入る 

 

 

（b）カチュウ  28  

 

① オリンピックのセイカリレー 

② 鳴門海峡のウズシオ 

③ 世界一と言ってもカゴンではない 

④ カコンを残す 

⑤ 有給キュウカ 
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（c）キョコウ  29  

 

① アンギャ僧 

② コウミョウな細工 

③ 事業のコウソウ 

④ 長々とコウシャクする 

⑤ 法律のジョウコウ 

 

 

（d）ケンメイ  30  

 

① ケンキャクを競う 

② ケンキョな態度 

③ ケンチョに表れる 

④ ジンケンヒがかさむ 

⑤ センケンの伝記 
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問 3 文中の ア 〜 オ に，下の①～⑤の文章を 1 つずつ当てはめた場合， エ に 

入るものとして最も適切なのはどれか。①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 

 31  

 

① そういう意味で，アリストテレスは幸福を「自足した善」と呼んだ。 

② だが，いざこの幸福が何であるかと問いはじめると，意見はちりぢりになる。 

③ つまり，快楽や名誉や富，知恵や技能を手に入れるために幸福になるということは

ありえない。  

④ けれども，快楽や名誉や富や健康，さらにはそれらを手に入れるための知恵や技 

能は，幸福になるためには望ましいものであっても，その逆はありえない。 

⑤ 快楽だ，名誉だ，富だ，健康だ，というふうにである。 

 

 

問 4 文中「 Ⅱ の感覚」の Ⅱ に当てはまる語句として，最も適切なものはどれか。

①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 32  

 

① 移行 

② 継続 

③ 鈍麻 

④ 日常 

⑤ 不幸 
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問 5 本文の内容と合致するものを①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 33  

 

① かつては国内総生産や国民総所得といった経済指標が幅を利かせていたが，国

民の満足感を反映していないことから，より客観的な指標を求めて国民総幸福度

という指標が採用されるようになった。 

② たしかに幸福とは何かは人によってさまざまであるが，人間の行為はみな幸福を目

指していることは間違いないことから，古代ギリシャより現代にいたるまで幸福の

思想は連綿と議論されている。 

③ 幸福は失ってはじめて切にわかるものであり，はかないものであるといえるし，「禍

福は糾える縄の如し」という司馬遷の言葉の通り，幸福は不幸に通じるものであ 

るから，幸福論が姿を消したのは必然であり，幸福にとらわれることなく淡々と生 

きるべきである。 

④ 西洋の思想史の中で，カントは，ある行為をしたからといって幸福になるとは限ら 

ないのであるから，幸福になるための行為の結果よりも，行為の際の意志を重視 

し，幸福になったから道徳的にも正しいとは必ずしも言えないと考える。 

⑤ 幸福は定義が難しいが，幸福の思想や視点は歴史的事実に影響を受けると言え，

20 世紀中の戦争の惨禍や，現代の環境問題や経済格差問題のように負の事象

が増えると，幸福そのものに対して懐疑的な論調になるといえる。 

 

 

問 6 本文を論評した場合に当てはまらないものを①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 

 34  

 

① 本文は，哲学的視点からの「幸福」について言及しており，西洋の思想史における

「幸福」に対する考えの変化を知ることができる。 

② 筆者は，「幸福」に対して，カント流の反幸福主義の立場から見つめており，情緒

的なエッセイとして成功している。 

③ 本文は，歴史的事象あるいは社会的事象に対して注意が払われているため，論 

述に説得力がある。 

④ 本文においては，段落の冒頭に接続詞が用いられるなどして，段落と段落の論理

関係がわかりやすいといえる。 

⑤ 本文には複数の固有名詞が用いられているが，本来の固有名詞の意味を超えて，

別の事柄を指す象徴的な用い方もみられる。 
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第 3 問  次の文章を読んで，後の問いに答えなさい。 35 〜 45  

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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問 1 空欄  a に当てはまるべき語句として，最も適切なものはどれか。①～⑤から 1 つ選

び，記号で答えなさい。 35  

 

① アナロジー 

② カオス 

③ ディレンマ 

④ フィクション 

⑤ ロゴス 

 

 

問 2 空欄  b には，身体の部位を表す漢字一文字が入る。下の①～⑤のうち，空欄  

 b と同じ漢字一文字を用いて（ ）内の意味となることわざ・慣用句として，最も適

切なものはどれか。①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 36  

 

① □につかない（他の事に心を奪われて，身が入らない様子。） 

② □をはねる（人の利益の一部を勝手に自分のものにすること。） 

③ □に火がつく（危険が身に迫ること。火急なこと。） 

④ □を並べる(並んで歩くこと。対等に張り合うこと。) 

⑤ □を返す（あとへ引き返す。） 

 

 

問 3 文中の ア 〜 オ に，下の①～⑤の文章を 1 つずつ当てはめた場合， ウ に 

入るものとして最も適切なのはどれか。①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 

 37  

 

① アキレスが亀の出発した地点に到達したとき，亀はそれより少し前に進んでいる。 

② アキレスが亀を追い越すには，アキレスは亀に追いつかなければならない。 

③ アキレスは亀との距離をちぢめるが，亀は常にアキレスの前にいて，アキレスが亀に

追いつくことはない。 

④ アキレスは亀よりも少し後から出発する。 

⑤ アキレスがどんなに速く走っても，亀が出発した地点に到達するまでに，いくらかの

時間がかかる。 
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問 4 文中  カ 〜 ク に 1 つずつ文章を入れていった場合，用いられない文章として，

最も適切なものはどれか。①～⑤から 2 つ選び，記号で答えなさい。 38   39  

 

① アキレスは亀よりも足が速い 

② アキレスよりも亀が先に出発する 

③ アキレスが亀に追いつく 

④ アキレスが亀に追いつく地点までは 

⑤ アキレスが亀に追いつくことはできない 

 

 

問 5 文中〔 Ⅰ 〕〜〔 Ⅲ 〕に入る接続詞として，最も適切なものはどれか。①～⑤か

らそれぞれ 1 つずつ選び，記号で答えなさい。  

 

〔 Ⅰ 〕  40  

〔 Ⅱ 〕  41  

〔 Ⅲ 〕  42  

 

① したがって 

② すなわち 

③ たとえば 

④ ところが 

⑤ なぜなら 
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問 6 本文によると，「ゼノンのパラドックス」に当てはまらないものはどれか。①～⑤から２つ

選び，記号で答えなさい。 43   44  

 

① ある男が１本３ドラクマ（※ドラクマは古代ギリシアの通貨単位）のぶどう酒を１本

買っていった。その後，男は店に引き返して，同じぶどう酒２本入りと取り替えても

らう。店主が差額を請求したが，男は，最初に３ドラクマ支払い，その後，３ドラクマ

のぶどう酒を１本返したのであるから，その請求に応じる必要はない。 

② ある長さの時間の半分は全体に等しい。 

③ 誰にでも生物学上の父母がおり，その父母にはそれぞれ父母がいるから，２の乗

数で，先祖の数は多くなり，過去の人口は現在の人口よりも多いことになる。 

④ 運動するものが目的地へ達するには，その中間点に達しなければならない。残りの

距離についてもその中間点に達しなければならない。残りの距離についてもその中

間点に達しなければならない。その繰り返しは限りなく続くから，目的点に達するこ

とはできない。 

⑤ 個々の瞬間に物が動いていることはありえない。空中を飛ぶ矢は停止している。 

 

 

問 7 本文の内容と合致するものを①～⑤から 1 つ選び，記号で答えなさい。 45  

 

① ゼノンのパラドックスは，アキレスと亀が競走するとアキレスは亀に追いつくことはで

きないという論理的には成立しえない命題であるが，内容がユーモラスな命題でも

ある。 

② ゼノンのパラドックスは，人気があるパラドックスであるが，その娯楽性はもとより，

あたりまえとされることを疑ってみる点にも効用があるといえる。 

③ アリストテレスは『自然学』の中で，俊足のアキレスに足の遅い亀が勝つという論理

を批判した。 

④ ゼノンのパラドックスは，アキレスが亀と競走するというギリシア神話に由来するも

のであるが，思考によって内面に生み出すおかしさがあるパラドックスの代表例と

言える。 

⑤ ゼノンのパラドックスは，パラドックスの中で最も古いものであるから，パラドックス

について書いたものにはその旨が必ず引用される。 

 

  



 

 

令和４年度 言語聴覚学科 学力試験（前期・英語）解答 

 

第１問 

問題番号 解答番号 正答 配点 

(1) １ ② 4 

(2) ２ ① 4 

(3) ３ ④ 4 

(4) ４ ⑤ 4 

(5) ５ ③ 4 

(6) ６ ⑤ 4 

第２問 

Ａ 

７ ③ 4 

８ ① 4 

９ ② 4 

10 ① 4 

Ｂ 11 ③ 7 

Ｃ 12 ④ 7 

第３問 

Ａ 

13 ④ 5 

14 ① 5 

15 ② 5 

16 ① 5 

17 ③ 5 

Ｂ 

18 ② 7 

19 ① 7 

20 ③ 7 

 100 

 

 

 

 



 

 

令和４年度 言語聴覚学科 学力試験（前期・国語）解答 

 

問題番号 解答番号 正答 配点 

第１問 １ 21 ③ 4 

 ２ 22 ⑤ 4 

 ３ 23 ② 4 

 ４ 24 ④ 4 

 ５ 25 ④ 4 

第２問 １ 26 ② 4 

 ２(a) 27 ④ 2 

 (b) 28 ② 2 

 (ｃ) 29 ③ 2 

 (ｄ) 30 ⑤ 2 

 ３ 31 ③ 4 

 ４ 32 ① 4 

 ５ 33 ④ 5 

 6 34 ② 5 

第３問 １ 35 ③ 4 

 ２ 36 ⑤ 4 

 ３ 37 ⑤ 5 

 ４ 38 ① 5 

  39 ② 5 

 ５ 40 ② 4 

  41 ⑤ 4 

  42 ① 4 

 ６ 43 ① 5 

  44 ③ 5 

 ７ 45 ② 5 

 ― ― 合計 100 

※解答番号 38，39 と 43，44 はそれぞれ順不同 


